



## Вести с Северного Кавказа

Широко и торжественно отметил балкарский народ 100-летие со дня рождения основоположника балкарской литературы Казимира Мечиева. Вечер, посвященный этой славной дате, состоялся в Нальчике. Доклад о жизни и творчестве Мечиева сделал Кайсын Куйбев. Стихи о Мечиеве прочитали балкарские и кабардинские поэты С. Шахмурзаев, Ад. Шотенцов, Б. Гурьев, А. Шомахов. На вечере присутствовали участники выездного бюро президиума Союза писателей РСФСР. На родине К. Мечиева, неподалеку от аула Шики, среди гор, открыт памятник поэту.

\* В Нальчике закончило свою работу выездное бюро правления Союза писателей РСФСР. Обсуждались доклады Р. Гамзатова и А. Кешковой о проблемах горских литераторов и доклад Н. Калиевой о вопросах перевода. В прениях участвовали Х. Тейнов, В. Поптракий, Б. Зязиков, С. Михалков, В. Друзин, Г. Кайтуков, С. Липкин, Д. Костанов, Б. Зубавин, А. Софонов, Ад. Шотенцов, И. Машбаев, С. Воронин, Г. Корабельников, А. Хадарцева, А. Ханидов, П. Хузангай, Д. Кугульгинов, В. Дементьев, К. Кулиев, Т. Джатиев, И. Треков и другие. В работе принимали участие старейшие поэты Северного Кавказа А. Гафуров, А. Хапачев, С. Шахмурзаев. Большую речь на бюро произнес первый секретарь Кабардино-Балкарского обкома КПСС Т. Мельхахов. На заключительном заседании выступил председатель правления Союза писателей РСФСР Л. Соболев.

\* В Орджоникидзе на юбилейные торжества, посвященные 100-летию со дня рождения Косты Хетагурова, прибыли писатели Москвы, Украины, Грузии, Армении, Азербайджана, Туркмении, автономных республик и областей Северного Кавказа.

В Доме Советов состоялся литературный вечер молодежи, в котором приняли участие Р. Гамзатов, В. Друзин, П. Хузангай. На встрече с металлургами завода «Электроцинк» выступили В. Конетов, М. Мамаков, Д. Яндияев.

Днем 15 октября гости возложили венки на могилу К. Хетагурова. Вечером в национальном Музыкально-драматическом театре состоялось торжественное заседание. Доклад сделал первый секретарь Северо-Осетинского обкома КПСС В. Аткаков. Поздравления от имени Союзов писателей СССР и РСФСР передали Б. Кербабаш и В. Конетов (наши спикеры).



Фото А. Князева

Наталья Соколова

## О наших детях

КОРОТКИЕ ЗАПИСИ

### В ЗАВОДСКОМ ГОРОДЕ

В КОМАНДИРОВКЕ, в Горячком. Поселок Автомобильного завода.

— Ого, у Вадика новые ботинки! — кричат дети под самым моим окном. — Чистить Вадика! С обновкой его...

— Папка с премией купил, — солидно объясняет белобрюхий веснушчатый Вадик, притопывая новыми ботинками.

— В этом году такого месяца не было, чтобы папка без премиальных...

Хвалится Вадик не деньгами — работой.

Раз премиальные — значит, план перевыполнен, значит, человеку почет и уважение. В заводском городе это понимают даже дети, которые еще не научились читать и писать.

### СЕГОДНЯ

Мать зовет Иринку ласково — «мои семилеточки». Если, конечно, Ирина ничего не натворила, пока мать была на работе, у себя в институте. А если натворила, то мать сердится и говорит совсем другим голосом: «Ты, слава богу, не маленькая, семилетка, а прошлых вещей не понимаешь».

Сегодня маленький Игорь пришел на кухню и на низенькой табуретке, пригрюнившись, подперев кулаками толстые щеки.

— Не хочу маме в комнате мешать. Она говорит доклад. Об Иринке.

— Доклад об Иринке? Что ты болтаешь, Игорек? — удивилась соседка.

— Да, мама сама сказала. Доклад про семилетку. — Он шумно вздохнул. И спросил с винзано пробудившейся надеждой:

— А когда я стану, как Ирина, про меня тоже мама будет делать доклад?

### ВЧЕРАШНИЙ ДЕНЬ

Короткая запись в старом, истрапленном блокноте — блокнот сорок второго года. Всего несколько строк.

«Постучала в дверь. Слыши детский голосок. Говорю:

— Открой, девочка. Или позови ко мне, избери из взрослых.

Девочка отвечает, приложившись губами к замочной скважине:

— Бабушка умерла. Мама на лесозаготовках. Тетя Зина в очереди за хлебом. Папа у нас пропал без вести. А я не могу дотянуться до замка».

### ПРО ЛЮБОВЬ

Сестры-близнецы в одинаковых сарафанах, синих с белыми горошинами, болтают, усевшись на деревянные перила крыльца районной больницы. Покачивающая загорелыми ногами в одинаковых белых прорезиненных тапочках, на первом этаже рассказывают мне:

— Наша папа и мама познакомились на фронте, в госпитале. Мама сразу влюбилась в папу, а папа нет, он был занят своей хирургией... Вот однажды он на маму за что-то рассердился и стал кричать: «Как вы могли допустить эту антисанитарию? Вы врачи или нет, я вас спрашиваю?» — Да, я женщина-врач, — сказала мама тихим голосом и заплакала. Папа снял очки и стал ее рассматривать. Тут у них все наладилось. Они часто про это рассказывают...

### НЕПРАВИЛЬНО

Мальчику сказали так:

— Проси ко дню рождения все, что хочешь, мы тебе купим.

Мальчик смущенно помялся, потом, краснея, попросил четыре термометра, чтобы разбить их и «как следует наиграться ртутью».

Мама усмехнулась. И купила дорогое заводное мотоциклиста, которым он не стал играть.

### ФЕЛИКС И ЕГО ПАПА

— Сморкаешься, как периконская труба! — говорит бабушка ворчливо.

— Периконская? — Феликс повторяет несколько раз это слово, чтобы лучше его запомнить. — Не знаю такой. Аэродинамическую трубу знаю.

— Папа, что бы ты делал? — подумал. — Аэродинамическую трубу?

— Папа читает газету. Отвечает, не поднимая головы:

— М-м... выдра это в новом деже... но, при прощании так называется вырезанная часть заготовки.

— А почему же здесь сказано: «Зимой выдра держится близ полыней у глубоких бочагов, где скапливается рыба»?

— Папа отрывается от газеты.

— Ах, такая выдра? — Он удивлен.

— Знаешь, мне просто не пришло в голову...

— Соскучишься, сынок.

— Да... Пожалуй.

— Я не хочу идти к дяде Боре. Я его не люблю, — говорит Милочка.

— Его надо любить, он ведь подарили тебе к Восьмому марта трехколесный велосипед. Дядя-боринны девочки хотят с тобой поиграть сегодня вечером.

— Я не люблю дяди-боринных девочек!

— Но они подарили тебе к Восьмому марта куклу с закрывающимися глазами...

Укладывая Милочку спать, мама спрашивает привычно-ласковым голосом:

— Ты любишь меня, детка?

— Слыши в ответ:

— Но ты ведь ничего не дарила мне Восьмому марта.

— Технический ТЕРМИН

Здесь даже улица зовется — Шарикоподшипниковская.

Само слово — шарикоподшипник — в разных сочетаниях видишь на доске то у одного, то у другого подъезда... Это — город в городе, «подшипниковская деревня» со своим Домом культуры, техникумом, поликлиникой, детсадом, со своими взрослыми и юными гражданами.

Молодежь после смены встречается на углу Шарикоподшипниковой и Второй Машиностроения, у аптеки, это — узаконенное место свиданий (когда есть, между нами говорят, на каждом заводе, хотя от этого не всегда знают директора). А неподалеку играют дети — катаются на санках с ледяной горы, строят из снега укрепления. Маленькая, укутанный до невозможности девочка в пальто рисует что-то на снегу.

— Я хотела нарисовать кошку Катю, а вышла скала с ухами.

— А это что? — указывает я на сединой рисунок, — Ваза?

— Шариковый подшипник, — неожиданно чисто и звонко проговаривает девочка. Кажется, она недовольна, что я не понимаю таких простых вещей, задаю глупые вопросы...

Мы идем с завода вместе с технологом шарикового цеха.

— Да, шарик, шарик, — говорит он задумчиво, — сколько им отдано.

И хотя я знаю, что шарик — это просто технический термин для обозначения шаров точной сферической формы, все-таки в устах старого производственника это слово звучит по-особенному, со скрытой нежностью. Или мне только так показалось?

— Задерживаемся на перекрестке — медленно погляд, пересекая дорогу, колонна малышей, которые шатаются по-парно, держась за руки и без умолку болтая. Остановился троллейбус, пропуская извергнувшуюся из Долговской склоновую дорогу. Установленный на склоне Долговской горы троллейбус, пропуская извергнувшуюся из Долговской склоновую дорогу.

— Всем им досталось по-разному.

Они старались, как умели, оградить себя от насмешек и оговоры своих современников, — рассказывала Поздееву Рубайлло, неискренняя виновница.

— Поздееву, — даже бумажку какую-то пригласила.

Незрямая круговая порука связывала всех этих здравствовавших старух и стариков, записанных Поздеевым в свой список. Никто неожиданно отвел ему на письма, которые он нечестиво

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород на поиски. В областном архиве Андрей Александрович решил установить фамилии гордничес Устюжны. В конце двадцатых и начале тридцатых годов прошлого столетия городскую власть здесь возглавлял Иван Александрович Макшеев. Это имя что-то напомнило Поздееву. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии, а пород нерадивых учеников по-серебряному.

— Обо всем, что изволил утверждать Николай Васильевич Гоголь, —

— Да ведь это вздор да мольва, —

— А почему же он выбрал именно эти глухие места и не обращал

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,

— И вот в первые школьные каникулы исследователь устроился в Новгород

— На поиски. Старожилы Устюжны вспомнили о нем автор комедии,



# СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ РЕАЛИЗМ

Одна из ядерных газет вскоре после выступления Н. С. Хрущева на Генеральной Ассамблее ООН писала: «Советский премьер-министр бросил бомбу более сильную, чем водородная».

Это высказывание характеризует замечательство, охватившее западный мир, когда он услышал всеобщий разоружения в течение четырех лет. Западные дипломаты старательно скрывали усту, и все же явственно слышалась звонкий скрежет. Их равнодушие было явно деланным; огромное значение советских предложений бесспорно.

Наше воображение беспечно постичь, что это значит: мир без армий, без военных кораблей, без генштабов и адмиралтейств. Люди, которых много лет терзали страхи перед ядерной войной, смогли бы спокойно трутиться в обстановке безопасности и уверенности. Миллионы мужчин и женщин, работающих ныне на подготовку к войне, занялись бы полезной работой, делом, которое им по душе. Высвободившиеся миллиарды денег пошли бы на повышение жизненного уровня населения; бурные потоки человеческой энергии могут быть направлены на построение более разумного мира.

Чтобы представить себе реальность этой блестящей перспективы, показать ее людям, по горючим съткам и «холодной войной», и военным конфликтами в разных районах земного шара, надо обладать огромным творческим воображением. Именно таким воображением национальное правительство и его глава Н. С. Хрущев.

Советское правительство не раз подчеркивало трагические последствия, которые могут наступить в результате нынешнего положения дел в мире. Стоит нам пойти дальше по пути «холодной войны», как мы окажемся в тупике, полном невообразимых ужасов. И теперь перед народами и правительствами всех государств стоит дилемма: либо соизволительно позволить улечь себя в этот тупик, либо мужественно сделать кругой поворот в политике и таким образом вырваться на свежий воздух взаимоуважения, уважения, сотрудничества, мирного соревнования.

Предложенный Советским правительством путь так грандиозен и так смел, что вызвал замешательство среди тех, кто не хочет отрешиться от старого. Чтобы скрыть это, они сразу же приились волни: «Ничего нового!», «Пропаганда!», «Отсутствие реализма!». Они похожи на банду отпетых грабителей, к которым обратились с просьбой: бросить оружие в глубокий омут и взяться за честный труд. Осуществление предложений Н. С. Хрущева означает конец легких и огромных прибылей — мы слишком хорошо знаем, что производство смерти приносит кое-кому счастье.

Авангардисты кричат: «В советских предложениях нет реализма!». Но реальная помощь может быть сохранена. От правительства не зависит, чтобы это не произошло без них и помимо них.

**«Бомбах», брошенная Н. С. Хрущевым в зале заседаний ООН, вызвала взыскания. Взыскания среди миллионов людей, страшно любящих реализм будущего. Но, омыянные надеждой и радостью, мы не можем забывать бессмертный призыв Юлиуса Фучика:**

Люди, будьте бдительны!

Пока существует сильная и безжалостная банды грабителей, мы должны трезво смотреть на международную обстановку и ее развитие. С позиций подлинного реализма.

Нам остается лишь поздравить советский народ с правительством, которое так трезво умеет оценивать положение дел в мире, которое имеет мужество выступать с реальными предложениями, по-новому выражавшими древние мечты человечества о мире.

АМСТЕРДАМ

## Последняя трансформация г-на Мальро

МОЖНО назвать хрен редким, а войну — умиротворением. Хрен от этого не становится сладче, а война бескровнее.

«Умиротворение» Алькира длится пять лет и обошлось насыщению этой страны в миллионы человеческих жизней.

Полумиллиона национальной французской армии и несколько сот тысяч полицеи и ких, «умиротворяющими» Алькир, получили подкрепление: к ним присоединился г-н Андре Мальро, писатель, государственный министр по делам культурных отношений.

Впрочем, не щите г-на Мальро в Африке. Он атаковал алжирских повстанцев с континента Южной Америки.

Чем объясняется этот неожиданный разрыв в заморских краях? Капризы писательского вдохновения? Быть может, каждой приключением, от которой г-н Мальро не был свободен и ранены? Нет, гораздо более прозаически и мебствительно. Алжирский вопрос включен в повестку дня Генеральной Ассамблеи ООН. Г-н Мальро отправился пропагандистским турне собирать голоса в пользу французской позиции в этом вопросе. Тяжелый хлеб. Но что поделаешь — служба! Г-н Мальро уже не вольный литератор. Он нынче ходит в министрах. У него есть начальство. Впрочем, по риторике, с какой г-н Мальро предстает поношением алжирского народа, видно, что поручение ему не противно.

Понятно и то, почему начальственные очи, поблуждав по ближайшему окружению, остановились именно на г-н Мальро. В самом деле, кого не плашь с такой деликатной миссией? Кто поверит всем этим изолгавшимся алжирским, рецидивистам из парашютно-карательных отрядов да окончательно вылинявшим «социалистам»?

А тут — романтик, эстет, психолог, да еще с бывшей, хотя и преобразленной репутацией прогрессивного деятеля!

И вот г-н Мальро отправился за окном доказывать латиноамериканцам, что арабы — это французы, а нефтегазовые пески Сахары — старинная французская земля, вроде Лангедока или Пуату, и что французская армия научила алжирцев голосовать.

Не верите? Но это буквальное выражение г-на Мальро:

«Сейчас следует обучить эти массы (алжирцев) процедуре голосования, потому что голосовать не так просто».

Что эта странная мысль не была



Серенада Андре Мальро из французского еженедельника «Франс

случайной, доказывает упорство, с каким г-н Мальро повторяет ее.

В Буэнос-Айресе он заявил:

«Наша проблема состоит том, чтобы научить голосовать народ, не привыкший к этому. Мы заставляем его голосовать столько раз, сколько потребуется, чтобы он привык ясно выражать свои пожелания».

По поводу такого принудительного обучения демократии посредством голосования в Алькире и речей г-на Мальро газета «Аль-Муджадид», орган Национального фронта освобождения Алькира, писала:

«Небольшой вопрос к господину министру культуры. Можете ли вы объяснить, почему все усилия французской администрации в Алькире с 1947 по 1954 год неизменно были направлены на подтасовку результатов голосования этого народа, который «не умеет голосовать»? «Не привык ясно выражать свои пожелания»? Если результаты голосования были столь неопределенны и желания населения не были ясны, то для чего же так ревностно старались эти алжирские патриоты?

Против этих ухахающихся пыток противостояла французская общественность. И было время, когда под одним из протестов между подиумами Роже Мартин ди Гара, Франсуа Мориана и Жан-Поля Сартра можно было прошествовать и подписать писателя Андре Мальро. Да, так было в апреле 1958 года. Потом было 13 мая 1958 года... И когда в 1959 году была конфискована книга «Гангра», описывавшая пытки, которых были подвергнуты алжирские студенты в парижской тюрьме, то приказ о конфискации был санкционирован... министром Андре Мальро.

Удивительно ли, что бразильские студенты вручили г-ну Мальро во время его посещения философского факультета

полицейским взяток. Он намекал на возможное оказание помощи слабоиз развитым

жизни — К 4-06-05, международной жизни — К 4-03-48, отдельно: литература народов

Типография «Литературной газеты», Москва И-51, Цветной бульвар, 30

8 сентября 1959 года, за несколько дней до поездки Н. С. Хрущева в Соединенные Штаты Америки, в нашей газете появилась небольшая заметка Льва Кассиля, только что вернувшегося из США. Автор писал, что на одном из приемов видной общественной деятельности США спросил: как бы советские люди относились к тому, если бы вместе с президентом Эйзенхаузером во время его предстоящего визита в Москву приехал, например, Эрнест Хемингуэй? Мы заверили нашего собеседника, писатель Кассиль, что Хемингуэй «будет встречен с огромным сердечным интересом и общим одобрением».

Некоторые недобросовестные иностранные журналисты это желание нашей литературной общественности встретить с Эрнестом Хемингуэем, использовали как повод, чтобы посетить непрязнь между советскими писателями и Хемингуэем. В американском журнале «Ньюсик» от 21 сентября в разделе, который носит название «Делати новостей», появилось такое сообщение: «Московская «Литературная газета» Солженицын, один из советских писателей напечатала на первом полсе приглашение лауреата Нобелевской премии Эрнесту Хемингуэю сопровождая президента Эйзенхаузера в его предстоящем визите в Советский Союз... Но Хемингуэй, который находится сейчас в испанском городе Мурсия вместе со своим любящим матадором Антонио Ордонесом, сказал, что он никогда не пренебрег быков на борьбе».

Анонимный корреспондент сознательно извратил ответ Хемингуэя. Мы убедились в этом, получив на днях письмо писателя. Вот что пишет Эрнест Хемингуэй:

«Апартадо, 67. Малага

шту эту реплику в надежде, что Вы ее на печатаете.

В данное время поездка в Москву для меня неосуществима, так как я разъезжаю по Испании, наблюдая за серией корриды этого сезона с тем, чтобы написать добавление к «Смерти после полудня» (работа, которая, как я слышал, печатается в извлечениях в Советском Союзе). Когда я с этим покончу, на очереди будет трудная работа, которую должен довести до конца, так как никогда не можешь поручиться, сколько тебе отпущено времени на ее завершение.

Когда срочные работы будут окончены, я с радостью приехал бы в Советский Союз, и с еще большей радостью я завтракал бы с собой своего друга Антонио Ордонесом, и, может быть, нам удалось бы устроить корриду в Москве или в другом подходящем для этого месте.

С наилучшими пожеланиями и уважением к Вам и Вашим коллегам остается искренне Ваш Эрнест ХЕМИНГУЭЙ

\* Школа Ронда воспитывает матадоров строгого стиля.

## ВРЕМЯ НЕ ВЛАСТНО...

АЖДОЕ послевоенное воскресенье часов в восемь утра на улице генерала Леклерка в Париже появилась невысокая седая женщина с пачкой газет «Юманитдиманши». Она шла вдоль квартала, размахивая газетой и выкрикивая:

— «Юманитдиманши! Покупайте «Юманитдиманши!» (Я кричала во весь голос, — говорит она).

Рядом сказали «конкуренты» — продавцы других изданий. Видя, что к нам подходит покупатель, она обращалась к нему:

— Не берите этой газеты. Только «Юманитдиманши» стоит читать в наши дни!

Бажий господин, взглянув на женщину, наставительно замечал:

— Вы уже очень немолоды, мадам... Не лучше ли вам сидеть дома и вягать?

— Вягать... У меня не хватает времени на это. Покупайте «Юманитдиманши!» («Иногда и таких удивляется...»)

И так во всем мире может быть сохраниен. От правительства не зависит, чтобы это не произошло без них и помимо них.

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

Мой первый скромный, но столь дорогой мне успех, — рассказывает мне Мария Алексеевна в московской гостинице «Петропавловский». Стол завален письмами, газетами, программами концертов, книгами. Я беру одну из них, на французском языке, изданную в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

Мы сидим с Марией Алексеевной в ее номере в московской гостинице «Петропавловский». Стол завален письмами, газетами, программами концертов, книгами. Я беру одну из них, на французском языке, изданную в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

Мой первый скромный, но столь дорогой мне успех, — рассказывает мне Мария Алексеевна в ее номере в московской гостинице «Петропавловский». Стол завален письмами, газетами, программами концертов, книгами. Я беру одну из них, на французском языке, изданную в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в Москве «Дома песни» в 1908 году — это не общественные дела? Организация лекций-концертов русской музыки в Париже в 1908 году. «Заветы Мусоргского» — стояла на ее обложке. «Это моя работа, — говорит М. А. Оленина-Д'Альгейм, — но вот книга лучше, ее написал мой муж, французский писатель Пьер Д'Альгейм. Книга называется «Мусоргский».

За плечами — большая жизнь. Много сделано, много событий, встреч... Одна из самых ярких, вспоминается Е. А. Оленина-Д'Альгейм. А раньше? Разве создание в